

南安集中销毁1798件非法烟花爆竹

本报讯 (记者 李贵灵 通讯员 吴志杰) “3、2、1,点火!”16日,在南安市康美镇一空旷场地,随着一声令下,1798件“三无”、劣质、非法烟花爆竹被集中销毁。

这是南安市公安局开展的非法烟花爆竹销毁现场。活动前,为保证销毁过程安全有序,南安市公安局制定了详细的销毁方案,明确集中销毁时间、地点,以及各成员单位的责任分工,做好充足的应急准备。

据悉,此次销毁的是各部门查获收缴并已结案的“三无”、劣质、非法烟花

爆竹。当天上午,民警首先对此次需要销毁的烟花爆竹进行清点、核对,再由南安市土产日杂公司使用专用车辆安全运送至指定地点,由南安市公安局治安大队民警在销毁现场负责警戒,确保在警戒区内没有闲散群众进入。

值得一提的是,为节约销毁时间,提高销毁效率,南安市公安局结合之前几年的销毁经验,今年选择了平铺焚烧的办法进行销毁,并采取多角度引爆,确保现场烟花爆竹在安全区域内被全数销毁。

销毁工作结束后,民警和专业技

术人员还对现场进行了清理,确保不留任何安全隐患。

“本次销毁的烟花爆竹是无销售资质的个人通过非法渠道购得的,在燃放和运输过程中存在严重的安全隐患。”现场民警告诉记者,此次销毁行动不仅有效震慑了非法生产、经营、储存、运输、销售等违法行为,还营造了良好的社会治安环境。

南安警方提醒:市民朋友们在购买烟花爆竹时,应当从具有烟花爆竹经营(零售)许可证的销售点购买;应当按照烟花爆竹燃放说明正确、安全

燃放;未成年人应当在监护人或其他成年人陪同看护下安全燃放,严禁在下水道、窨井、燃气管道等位置燃放烟花爆竹;燃放烟花爆竹后,应当及时清理燃放形成的垃圾杂物,防止引发火灾。任何销售单位不得向个人出售C级以上(非个人燃放类)烟花爆竹。非法运输、储存、销售烟花爆竹存在极大的安全隐患,储存烟花爆竹必须符合国家有关标准规范,销售烟花爆竹必须要有烟花爆竹经营(零售)许可证,非法运输、储存以及销售烟花爆竹,都将受到处罚。

2020—2022年度

黄仲咸教育基金会在南安捐资1836.64万元

本报讯 (记者 黄艺彬) 16日,福建省黄仲咸教育基金会2020—2022年度南安公益捐赠仪式暨“必利达杯”演讲比赛颁奖仪式在南安市文化馆举行。南安市领导蔡清安、邱雪亮参加活动。

据了解,2020年来,福建省黄仲咸教育基金会在南安市公益慈善捐资总计达1836.64万元,其中,在奖教助学、校园建设等领域捐资1358.2万元,在卫生、文化等领域捐资478.44万元。

捐赠仪式上,福建省黄仲咸教育基金会副理事长兼秘书长刘清影与南安市副市长邱雪亮作为代表互赠牌匾。

南安市委常委、统战部部长蔡清安指出,自2020年“大爱南安·慈善有我”“慈善一日捐”等活动开展以来,社会各界纷纷响应,南安大地上掀起一股慈善热潮,引发全省、全国对南安的高度关注,南安更是成为全国唯一一个侨捐公益事业连续29年超亿元的县市,“公益慈善五星级城市”充分彰显了强大的南安精神、南安力量、南安风尚。

蔡清安表示,将捐赠仪式、演讲比赛颁奖仪式合并举行,不但是“弘扬华侨精神”,更是一种传承,希望各位参赛同学能秉承黄仲咸先生的大爱精神,以优异成绩建设家乡、回馈社会、报效祖国;同时,也希望受赠单位能坚持以人民为中心,坚持善款善用、专款专用,把来之不易的善款都用在最需要的地方,让每一分钱都散发出温暖的光芒。

当天,与会人员还一同观看了黄仲咸先生事迹宣传片,并举行了《慈善丰碑》《黄仲咸故事》首发授书仪式,以及“弘扬华侨精神 凝聚发展力量”南安市“必利达杯”演讲比赛颁奖仪式。

英都坪山村

新建一个微型党建公园

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 杨君瑜) 近日,英都镇坪山村多了一个微型党建公园,让党建文化进一步贴近实际、走进群众。

记者看到,这个党建公园位于坪山村碧丰水库旁。红色的党建宣传栏上,“不忘初心 牢记使命”“人民有信仰、国家有力量、民族有希望”等宣传标语,成了水库边一道道靓丽的风景线。

据了解,为充分发挥党建公园宣传、教育、活动三大功能,坪山村投入25万元,结合碧丰水库治理,将党建工作从室内“搬”到室外,实现形式、内容和服务对象的创新。坪山村党支部书记王全军介绍,党建公园的建成,不仅改善了水库周边环境,也让党建文化融入群众生活,不断扩展党性教育的覆盖面。

男子为“赚外快”竟偷东家100公斤海参

本报讯 (通讯员 傅华鑫 记者 李贵灵) 岁末临近,不少商家会准备一批送亲友、客户的年货。然而,在丰州镇一家食品加工厂,一名男子却利用工作之便实施盗窃,一个月内“顺”走了东家的100公斤海参,提前为自己“年终加薪”。

1月10日8时许,一食品厂的老板黄先生准备将收购的6箱海参当作年货送给客户。当他准备拿货时,却发现冷库内的6箱海参不翼而飞,被盗海参足足有100公斤,价值9万余元。

接到黄先生的报警后,南安市公安局刑侦大队溪美中队迅速联合丰州派出所赶赴现场开展侦查工作。侦查中,民警发现,冷库的大门为上锁状态,门锁完好无损,被盗海参于2022年11月放入冷库,除了厂房内日常冷库进出的工人及盘点的厨师,并没有其他人接触过这批海参。

民警对熟悉冷库的员工进行排查,但并未发现有价值的案件线索,加上案发时间不确定,侦查工作一时陷入困境。

“海参量大,需要冷冻储藏,犯罪嫌疑人必定会快速脱手!”民警随即转换侦查方向,从销赃点入手。

经过对案发现场附近的快递点进行摸排,民警发现,在2022年11月23日,一名可疑男子带着一箱17.5公斤的海参出现在黄先生食品厂附近的快递站内。经辨认,该名男子正是食品厂的盘点厨师陈某新(男,36岁,南安人)。

经研判,民警进一步确认了犯罪嫌疑人陈某新的行踪轨迹,并于今年1月10日10时许将他成功抓获。在大量的证据面前,陈某新对自己从2022年11月开始陆续窃盗海参的犯罪事实供认不讳。

据陈某新供述,2022年11月17日,他和老板黄先生在对冻库的物品进行盘点时,发现地面上有6个泡沫箱装满了泡发好的海参。“海参比较值钱,也好带出,而且冻库内物品较多,少了6箱海参应该也不会被发现。”陈某新说,他想着每次带一点出去卖,年底了也能多攒点钱。就这样,从2022年11月底至12月期间,陈某新通过取货的间隙将这批海参陆续盗出,并以0.5公斤150元至180元的价格出售给收购海参的第三方,共获利3万余元。

目前,犯罪嫌疑人陈某新已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。



将省下的钱慰问村中老人

水头朴山村乡贤喜事简办

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 刘彩香 文/图) 近日,水头镇朴山村李文址家中喜气盈门,而这幸福的温度也温暖了洋美茂自然村的每一位老人。

原来,李文址在爱子结婚之际,移风易俗,喜事简办,将节省下来的钱做公益,弘扬文明新风尚。”李文址告诉记者。

李文址的善举,深受父亲的影响。早在2020年,已经75岁的李金资不惧风险,勇当先锋,积极加入疫情防控志愿者队伍。“李金资的奉献精神也影响了他的家人,在他的带动下,他们家将简办喜事省下来的钱,为洋美茂自然村70岁以上老人每人分发200元,给每户困难户分发300元的春节慰问金。”朴山村党支部副书记刘彩香介绍,李金资一家的善举已被村民广为称赞。

据了解,近年来,朴山村大力弘扬移风易俗,提倡村民简办红白事,在村中形成了良好的氛围,越来越多村民有意识地避免铺张,将节省下来的资金捐贈用于村中各项公益事业建设。

李金资挨家挨户地上门给老人发红包,这一举动赢得了广大村民的赞许。

“在我们自然村,按照以前的风俗,中午要请客晚上也要请,后来就取消午宴,只办理晚宴,这样可以减少铺张浪费,将省下来的钱做公益,弘扬文明新风尚。”李文址告诉记者。

李文址的善举,深受父亲的影响。早在2020年,已经75岁的李金资不惧风险,勇当先锋,积极加入疫情防控志愿者队伍。“李金资的奉献精神也影响了他的家人,在他的带动下,他们家将简办喜事省下来的钱,为洋美茂自然村70岁以上老人每人分发200元,给每户困难户分发300元的春节慰问金。”朴山村党支部副书记刘彩香介绍,李金资一家的善举已被村民广为称赞。

据了解,近年来,朴山村大力弘扬移风易俗,提倡村民简办红白事,在村中形成了良好的氛围,越来越多村民有意识地避免铺张,将节省下来的资金捐贈用于村中各项公益事业建设。

春节临近 南安年味渐浓

昨日,记者在世界城永辉超市看到,超市专门开辟出年货一条街,“大展宏兔”等喜庆的招牌遍布场内,大量的中国结、“福”字、红灯笼、春联被摆放在超市入口的醒目位置,大家驻足在想要采购的商品旁挑选着心仪的物件,环境音乐也从安静的伴奏乐换成了《新年好》等欢快歌曲,年味十足。

来到市区民主、中山街,街边不少商家纷纷将春联、“福”字、中国结等新年饰品摆上货架,以“兔”为主题的装饰品、服装抢占视觉“C位”。各式各样的春联、窗花、挂件等喜庆用品也进入热销期,不少市民带着刚刚采购的年货走在街头,到处呈现出一片喜庆祥和的节日氛围。

记者看到,街边不少服装店做起了“新年特价”“年末清仓”等活动,尤其是女装、童装店,不少市民前来选购衣服。“这几天降温,好多新款羽绒服被摆出来了,一些特价出售的衣服,质量款式也挺好,顾客大多是买着过年穿的。”一位销售人员告诉记者。

“银柳”“蝴蝶兰”“鸿运当头”“金玉满堂”……记者发现,除了新年饰

品,各式各样的年宵花也备受青睐。每逢单节,不少市民会选购几盆寓意吉祥的年宵花带回家装,不仅给家里增添一些红红火火的喜庆的气氛,更为新年讨一个好彩头。

“艳丽的颜色、红火的造型、吉祥的寓意,成为许多市民选购时考虑的重要因素。”溪美一家花卉店老板告诉记者,年宵花品种多样,最受欢迎的是颜色艳丽、易保存的仿真花系列,价格从几十元到上千元不等,临近春节,年宵花需求量大幅增加,销量、价格也有所上涨。

品种,各式各样的年宵花也备受青睐。每逢单节,不少市民会选购几盆寓意吉祥的年宵花带回家装,不仅给家里增添一些红红火火的喜庆的气氛,更为新年讨一个好彩头。

“艳丽的颜色、红火的造型、吉祥的寓意,成为许多市民选购时考虑的重要因素。”溪美一家花卉店老板告诉记者,年宵花品种多样,最受欢迎的是颜色艳丽、易保存的仿真花系列,价格从几十元到上千元不等,临近春节,年宵花需求量大幅增加,销量、价格也有所上涨。



主办 市发改局 海丝商报

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 梁志玲) 随着兔年春节的临近,南安的年味越来越浓,城区主干道挂上了红彤彤的灯笼,街头的花卉景观也增添了别样光彩,营造出喜庆、祥和、欢乐的春节氛围。

连日来,记者走访发现,进入腊月以来,南安各大商超、市场纷纷筹划开展形式多样的年货节活动,满足居民“一站式”采购需求。各大商超市场琳琅满目的年货,不仅点燃了市民的购买热情,也为即将到来的春节增添了年味。

昨日,记者在世界城永辉超市看到,超市专门开辟出年货一条街,“大展宏兔”等喜庆的招牌遍布场内,大量的中国结、“福”字、红灯笼、春联被摆放在超市入口的醒目位置,大家驻足在想要采购的商品旁挑选着心仪的物件,环境音乐也从安静的伴奏乐换成了《新年好》等欢快歌曲,年味十足。

来到市区民主、中山街,街边不少商家纷纷将春联、“福”字、中国结等新年饰品摆上货架,以“兔”为主题的装饰品、服装抢占视觉“C位”。各式各样的春联、窗花、挂件等喜庆用品也进入热销期,不少市民带着刚刚采购的年货走在街头,到处呈现出一片喜庆祥和的节日氛围。

记者看到,街边不少服装店做起了“新年特价”“年末清仓”等活动,尤其是女装、童装店,不少市民前来选购衣服。“这几天降温,好多新款羽绒服被摆出来了,一些特价出售的衣服,质量款式也挺好,顾客大多是买着过年穿的。”一位销售人员告诉记者。

“银柳”“蝴蝶兰”“鸿运当头”“金玉满堂”……记者发现,除了新年饰

品,各式各样的年宵花也备受青睐。每逢单节,不少市民会选购几盆寓意吉祥的年宵花带回家装,不仅给家里增添一些红红火火的喜庆的气氛,更为新年讨一个好彩头。

“艳丽的颜色、红火的造型、吉祥的寓意,成为许多市民选购时考虑的重要因素。”溪美一家花卉店老板告诉记者,年宵花品种多样,最受欢迎的是颜色艳丽、易保存的仿真花系列,价格从几十元到上千元不等,临近春节,年宵花需求量大幅增加,销量、价格也有所上涨。

品种,各式各样的年宵花也备受青睐。每逢单节,不少市民会选购几盆寓意吉祥的年宵花带回家装,不仅给家里增添一些红红火火的喜庆的气氛,更为新年讨一个好彩头。

“艳丽的颜色、红火的造型、吉祥的寓意,成为许多市民选购时考虑的重要因素。”溪美一家花卉店老板告诉记者,年宵花品种多样,最受欢迎的是颜色艳丽、易保存的仿真花系列,价格从几十元到上千元不等,临近春节,年宵花需求量大幅增加,销量、价格也有所上涨。

品种,各式各样的年宵花也备受青睐。每逢单节,不少市民会选购几盆寓意吉祥的年宵花带回家装,不仅给家里增添一些红红火火的喜庆的气氛,更为新年讨一个好彩头。